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Interpellation von Landrat Dominik Steiner betreffend 

Digitales Nidwalden: Vision und Strategie für den Kanton Nidwalden 

Sehr geehrte Herr Landratspräsident  

Sehr geehrte Kolleginnen und Kollegen 

Gestützt auf Art. 53 Abs. 4 des Landratsgesetzes reiche ich folgende Interpellation ein: Der 

Regierungsrat wird aufgefordert, über Folgendes Auskunft zu erteilen: 

1. Welche Vision verfolgt der Kanton Nidwalden hinsichtlich der fortscheitenden Digitalisierung und wo 

sind die Aussagen dazu ersichtlich/einsehbar? 

2. Welche Direktion, welches Amt od. welche Stelle übernimmt die Koordination mit dem Bereich 

DTI der Bundeskanzlei und zeichnet sich somit verantwortlich für die Digitalisierungsthemen in 

Nidwalden? 

3. Ist es angedacht, die Fokusthemen und Wirkungsbereiche des Bundes (Bildung und 

Kompetenzen, Sicherheit und Vertrauen, Rahmenbedingungen, Infrastruktur, digitale 

Behördenleistungen) zu übernehmen und diese auf kantonaler Ebene in das nächste 

Legislaturprogramm aufzunehmen? 

Begründung 

Kürzlich hat der Bundesrat eine neue Strategie Digitale Schweiz verabschiedet. Mit dem Unterfangen, das 

für die Bundesverwaltung verbindlich ist, werden die Leitlinien für die digitale Transformation in  der 

Schweiz gesetzt. Mit den Änderungen sei unter anderem die Struktur der digitalen Dachstrategie vereinfacht 

worden, um eine bessere Vergleichbarkeit mit dem Digital Kompass der EU zu 

gewährleisten. Weiter sind die Erfahrungen aus der Covid-19-Pandemie ergänzt und jährlich 

wechselnde Fokusthemen aufgenommen worden. 

Für das Jahr 2023 soll der Fokus auf "digitalisierungsfreundliches Recht, Digitalisierung im 

Gesundheitsbereich und digitale Souveränität" gelenkt werden. Die aktualisierte Strategie hat zwei 
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wesentliche Funktionen: Zum einen soll anhand der Wirkungsbereiche "Bildung und Kompetenzen, 

Sicherheit und Vertrauen, Rahmenbedingungen, Infrastruktur, digitale Behördenleistungen" eine 

strukturierte Übersicht über den Stand der staatlichen Tätigkeiten geschaffen werden. Zum anderen 

sollen mit den neuen Fokusthemen gezielt Schwerpunkte in der nationalen Regierung gesetzt 

werden. Der Bereich DTI der Bundeskanzlei soll künftig die Erarbeitung und die Umsetzung der 

Strategie in Zusammenarbeit mit Kantonen, Organisationen und Unternehmen koordinieren. 

Ich bedanke mich bereits heute für die Beantwortung der gestellten Fragen und stehe für 

allfällige Rückfragen gerne und jederzeit zur Verfügung. 

Freundliche Grüsse 
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